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EvoTnra 2

E¢iowoeic a” Babuou



Otwpia

I1516TNTEG
Av Kal oTa U0 PEAN PIag 100TNTAG TTPOOBETOUNE TOV iDI0 APIBPO, TOTE TTPOKUTTTEI
Kal TTAAI pia 1o06tnTa. AnAadn: Ava =B 1étea+y=p +vy.

Av Kal a1Té Ta OUO YEAN WIOG 1I00TNTOG AQAIPECOUME TOV idI0 APIBUO, TOTE TTPOKUTITEI
Kal TTAAI pia 100TnTa. AnAadn: Ava =B 10Tea—-y =B —V.

Av Kal Ta dU0 PEAN PIaG 1I06TNTAG TTOAAXTTAAOIAOTOUV [E TOV iDI0 apIBPo, TOTE
TTPOKUTTTEI KOl TTAAI pia 100TNTA. AnAadrii: Ava =B 10Teay =B Y.

Av Kal Ta dU0 PEAN pIag 1I06TNTAG B1opeBOUV e ToV idI0 apIBud, TOTE TTPOKUTITEI KAl

TTAAI pia 1o06TnTa. AnAadn: Av a = 3 10T1e % = % pe y#0.

‘EoTw 3x+2=x+6.

H 106TnTa auTr], TTOU TTEPIEXEI TOV AYVWOTO apIBUO X, ovoudleTal e§iocwon.

H mmapdotaon 3x + 2 Aéyetal rpwTto PEAOG TNG £¢iocwong, evw n TTapdoTaon X + 6
AéyeTal OeUTEPO HEAOG QUTHC.

2€ Jia €5iowOn PTTOPOUNE VA KMETAPEPOUHE» OPOUG ATTO TO £Va HEAOG OTO GAAO,
aAAddovrag To TTPOONHUO TOUG.

"evik@ yia va AUooupe pia e¢iowon akoAouBoupue Ta €€AG:

A) Attaloipr TTapovouacTwv(av utTTdpxouv)

B) AtrAoTroioupe Ta KAGoPaTta

M) Kavoupe TIG TTPpAgEIC (av UTTAPXOUV) (ETTIMEPIOTIKA 1010TNTA)
A) XwpiCoupe yvwaoToug a1Té ayvwoToug

E) Kavoupue avaywyr opoiwv épwv

2T) AlcipoUlE UE TOV OUVTEAEDTI) TOU AYVWOTOU

Mpoooxn

‘EoTw 0x =3

2TNV TTEPITITWON QUTH, € NTTOPOUNE VA AUCOUNE WG TTPOG X DIAIPWVTOG HE TOV
OUVTEAEOTN TOU QyvWOTOU, YIaTi, OTTWG yvwpiloupe, B¢ yivetal diaipeon e 1o 0.

H eCiowon autr dev £xel kapia Auon. Mia Tétola e€icwan AéyeTal aduvarn.

‘EotTw 0x=0

2TNV TTEPITITWON AUTH €TTIONG, O€ NTTOPOUHE VA AUCOUNE WG TTPOG X DIAIPWVTAG HE
TOV OUVTEAECTHA TOU AyvWOTOU, YIaTi OTTWG yvwpifoupe, d¢ yivetal diaipeon e 1o 0.
Maparnpouue dpwg, 61 N e¢icwon 0x = 0 eTTaAnBeveTal yia OAEG TIC TIMEG TOU X.
AnAadn, kdBe apiBudS gival Auon TnG e€icwong. Mia TéTola e€icwaon AéyeTal
TAUTOTNTO.



2" Aclohoynon 2waoTo — AdBo¢g

E¢icwoeic a” Babuou

H egiowon 2x = -8 €xel AUon Tov apiBud -4.

H eCiowaon -7x + x = x gival aduvarn.

H eCiowon —3x + 4 = 7x — 6 €x&1 AUon Tov apiBuo 1.

H eCiowon -12x = 0 gival TautdTNTA.

H egiowon 0x = 0 givar aduvarn.

Aivetal n e€iowon :K(Xx +6) —2 = (2k — 1)x + 2.Av K = 2,70TE n
eCiowaon €xel Auon x = 8.

H eCiowon 4(1-x)=5-4x cival aduvarn.

O1 e€lowoelg 8+x= -2 kal 3-x=13 €ival IC0OdUVAUES .

H eCiowon ax=7+5x €ival adpioTtn yia a=5

H eCiowaon -4x+12=0 éxel AUon Tov apiBud 3




2" Aciohoynon NoAAaTtTAnG EtmiAoyng

E¢icwoeic a” pabuou

Oéua 1°
H eCiowon k(x-3)+15=3(x-k)eivar aduvarn yia:

Atravrnon

A k=2 B.k=-2 NNk=3 A k=-3 E.xk=1
Oéua 2°
H eCiowon a(x-2)+10=2(x-a+5)cival adpIioTn yiaA:

Atravrnon

A.a=2 B.a=-2 M a=3 A.a=-3 E.a=1
Oéua 3°

x+1 6-X
15 15

H eCiowon %— givai :

AtTavrnon

A. aduvartn B. adpiotn [". £xel yovadikr) Auon

A. éxe1 2 NUoeig E. dev eivar a” Babuou

Oéua 4°
- 4(x +1

H eCiowon 6(X4 2) +2= %

—2 €xel Auon :

Atravrnon

A.2 B.-2 r.5 A. 4 E. 1
Oéua 5°

Av A=2x-4 ka1 B=3x+1 101¢ 2A=B VIO X= :

AtTavrnon

A. 10 B.9 .12 A 14 E.6



ACKNOEIC

E¢icwosic a’ Babuou

1 « Na AUoETE TIG £CI0WOEIG:
A)3(2x+1)-2(x—-1)=3(x+2) B)5(y+1)+2(y—-4)=2y—(-4y-7)
MN4(x+2)+7=7-2(x—-4)
2X—2 x-1

2 . A) Na Aboete Ty e€iowon 1- st X= =+ )

B) Av p gival n Auon TnG TTapattdvw £€icwong va UTTOAOYIOETE TNV TIUA

e _A-2p A She3p
TOU A WOTE VA ICOYXUEL: —4 Y 3 12

3 » Na AuBouv o1 TTapakdaTw £¢I0WOEIG:

apxL 23-x g 4+x B)é(S—x)+%(x—1)=%(x+6)—§

7 S 4
r)2x—%(19 - 2x) = é(ZX—ll)

4. Na AuBgi n e¢icwon:

x—3_2(1—x)=i(+ 5x-4 4)(—5_4)(—2=3(x—2)+ x—-1

A) B)
2 3 2 4 2 5 10 2
5. NaAveei n eiowan: A) X4 X9 _,, 3 gy3x-2 x-2 , 5x 11
2 4 2 4 3 6 12
r 2.()(—3)_3()(_5)= x-2
3 6 2

6 . Eotw T1piywvo. ABIT pe AB=3x-12 ,Al'=2x-5,BI'=x-1.Na Bpeite TNV TIUA

TOU X, WOTE Va gival I000KEAES ye Baon Tn BI'. Tolo gival ¢° auth TV
TTEPITITWON TO MNKOG KABE TTAEUPAG;

7. Aivetal n e€iowon: a(x +6) -3 =(2a—-1)x+1 a)Ava =2, va
atrodeigeTe OTI N €Ciowaon €xel Auon x = 8. B) Av n e€icwon €xel Auon
x =7, va amodeigete 611 a = 3.y) Av a =1, va AUCETE ThV €gicwan

8. Na AuBei n egiowon: A) X=2_X=9 5, 3 pgysx=2 x-2 , 5Sx U
2 4 2 4 3 6 12




Alaywvioua

Oéua 1°

X+1_6—X
8

H eCiowon %— givai :

AtTavrnon

A. aduvartn B. adpiotn
A. éxe1 2 NUoeig E. dev eivar a” Babuou

Oéua 2°

Na AuBgi n e€iowon:

5 4

X+6+2(X+17)+5(X—10)
2 3 6

X+1_2X—1+3X+1_27X+19
4 5 2 20

) =2x+6

A)

Oéua 3°

E¢icwoeic a” pabuou

[". £€xel yovadikr) Auon

‘Eotw Tpiywvo. ABIM ye AB =4x-8,5 ,Al' = 2x+5,5 kai BI'=x+1.Na Bpeite TNV TIPN
TOU X, WOTE Va gival I000KEAES ue Baon Tn BI'. Molo gival ¢° auth Tv
TTEPITITWON TO MNKOG KABE TTAUpPdg; MTTopEi yia KATTOIa TIUF TOU X TO TPiYyWVO VA

gival 1000KeEAEG e Baon Tnv TTAeupa AB;



EvoTnra 17

[MuBayopeio Bewpnua

A. Otwpia



A1B3aKTIKOI OTOYXOI

O1 yaBbnTég emOILKETAL:

* va yvwpi¢ouv 1o MNuBayodpeio Bewpnua Kal TO avTioTpoYo Tou,

* va eTTIAUOUV TTpOoBAAPaTa pe TN Xprion Tou MuBayopeiou BewpriuaTog,
* va EAEYXOUV AV £va TPIYWVO PE YVWOTEG TTAEUPEG gival opBoywvio.

NMYOGAIOPEIO OGEQPHMA

2€ KaBe opBoywvio Tpiywvo To ABPOoIoHa TWV TETPAYWVWY TWV dUO KABETWYV
TIAEUPWV €ival iCO JE TO

TETPAYWVO TNG UTTOTEIVOUOAG.

AnA.
BZ + Y2 = 2
r
a
p
A Y B

To avrioTpo@o Tou NMubBayopeiou BewpRuaTog

Av O¢ éva Tpiywvo, TO TETPAYWVO TNG HEYAAUTEPNG TTAEUPAG Eival io0 PE TO ABpoioua
TWV TETPAYWVWY TwV U0 GAAWV TTAEUPWYV, TOTE N ywVia TTOU BPICKETAI ATTEVAVTI
atrd TN JeyaAuTepn TTAeupd gival opB.



10.

17" AcloAoynon 2waoTto — AaBog

[MuBaydpelo Bewpnua

Av o€ €va Tpiywvo, N JeyaAuTEPN TTAEUPA €ival ion PE TO ABpolcua
TWV TETPAYWVWYV TWV dUO0 AAAWV TTAEUPWYV, TOTE N Yywvia TTou BpioKeTal
atrévavTl atro TN JEYAAUTEPN TTAEUPA gival opor).

2€ KGBe Tpiywvo To ABPOICHUA TWV TETPAYWVWY TwV dUO KABETWYV
TTAEUPWV €ival i00 PE TO TETPAYWVO TNG UTTOTEIVOUCOG.

Av TETPATTAQCIACOUUE TIG TTAEUPEG VOGS 0pBOoYywWViou TPIYWVOU,

TOTE TO TPiIYWVO TTOU TTPOKUTITEI €ival TTAAI opBoywvIo.

2 & KGBe opBoywvio Tpiywvo ABI 1oxUel: B2 = AB2 + Al2,

Av o€ €va Tpiywvo n d1a@opd TWV TETPAYWVWYV

TwWV OUO TTAEUPWYV TOU I00UTAI JE TO TETPAYWVO TNG TPITNG

TTAeUpPdG, TOTE TO TPiywWVO gival opBoywvio.

Av yia 1o Tpiywvo KAM 1oxUel KM? = KA? + AM?,

TOTE TO TPiIywVO €ival opBoywvio oto M.

Av o€ €va Tpiywvo ol TTAEUPEG Tou gival 5em ,12 cm kal 13 cm 10TE
auTo TO TPIYWVO gival opBoywvio.

Y& opBoywvio Tpiywvo ABIT pe opbn ywvia Tnv B 1o0x0er: B2 = Alr?-
ABZ.

Av o€ €va Tpiywvo oI TTAEUPEG Tou gival 3cm ,4 cm Kal 7 cm TOTE QUTO
TO TPiywVO gival opBoywvio.

N'vwpifovtag Ta PAKN Twv dlaywVvIiwy € €vav pouPo, UTTopoUuE va

utToAoyiooupe TNV TTAeUpd& Tou poOPRou.




17" AcioAoynon NoAAatrAng EtriAoyng

MuBaydpelio Bewpnua

Oéua 1°

2€ opBoywvIo TPiywvo PE KABETES TTAEUPEG 9 cm Kal 12 cm avTioTolxa IoXUEl OTI N
UTTOTEIVOUO A €ival :

Amrdavrnon
A.21cm B.15cm .18 cm A. 25cm E. 20cm

Oéua 2°

2. 0pOoywvIo TTAPAAANASGYPAUPO PE TTAEUPES (5X+2) cm Kai (4X-3) cm Kal TTEPIPETPO
34cm n diaywviog Tou gival:

Amravrnon
A.21cm B.15cm .18 cm A. 13cm E. 12cm

Oéua 3°

Tpiywvo ABI" pe BI'=(2x+4) cm ,Al'=(-x+11) cm kai AB=(4x-6) cm kal TTepiPETPO 24
cm givai:

Atrdvrnon

A. OpBoywvio pe A=90° B. OpBoywvio pe B=90° I". OpBoywvio pe M'=90°
A. Oguywvio E. AyBAuywvio

Oéua 4°

2.€ 1000KeAEG Tpiywvo AB = Al =13 cm kai BI' = 10 cm . To OUgog atré tnv kopupn A
givai:

Atrdvrnon
A.10cm B. 11 cm .12 cm A.13 cm E.9cm
Oéua 5°

To PAKOG TNG TTAEUPAGS €VOC I0O0TTAEUPOU TPIYwVou gival 8cm. To Uyog Tou Eival:
Amrdvrnon

A. 45 cm B.4cm T. 23 cm A 4J5 cm E. 443 cm



ACKNOEIC

MuBayopelo Bewpnua

1 « Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°) ue Al'=8cm ka1 AB=6cm.

Na utroAoyioeTe: a) To eupaddv Tou Tpiywvou ) Tnv uttoTeivouca Bl
y) TO Uyog 1Tpog Tnv Bl

2 « Aivetal Tpiywvo ABIT ue trepiperpo 48cm. Av AB =3x -3, AT =3x +1 Kal

BI' =4x . a) Na Bpebei To x B) Na e€etdoete av 1o Tpiywvo eival opBoywvio;

3 « 270 OITTAavO oxfua 1o AlFAE civarl TeTpdywvo.

Na uttoAoyloTOUV:

a) H mmAeupd X TOU TETPAYWVOU.
B) H diaywviog y Tou TETPAYWVOU.
y) To eupaddv E Tou TeTpaywvou

4 « H TTAeUpa €vOG TETPAYWVOU Eival TO UYPOG VOGS ICOTTAEUPOU TPIYWVOU TTAEU-
pac 6cm. Na uttoAoyioeTe TO EUPAdOV TOU TETPAYWVOU.

5 . 'Eva opBoywvio £xel dlaoTAoEIg 3X Kal 4X Kal n d1aywviog Tou gival 25 cm.
Na Bpeite TIG d100TACEIG TOU, TNV TTEPIMETPO Kal TO EPPadOV Tou.

6 « Na uttoAoyiceTe TIG TTAEUPEC 0pBoywViIoU TPIywVouU, OTaV YVWPIZETE OTI N
utroTeivouoa gival dITTAGoIa piag KABETNG TTAEUPAC Kal OTI N AAAN KABETN
TTAEUPA €ival 6ecm.

7 » Na e¢etdoeTe edv eival opBoywvia Ta €¢AS Tpiywva ABIT pe TTAEUpEG:
A) AB=1,Br=42 ,FA=43
B) AB=7, Br=6, N'A=415
N AB=4y5, Al =46 , Bl =411
A) AB =410 , Al =412 , B[ =423

8 « TO UYog evOG 100TTAEUpOU TPIYWVOoU gival 7cm. Na BpeBei n TTAeupd Tou Kal
TO EUPadOV TOU.



Alaywvioua

[MuBaydpelo Bewpnua

Oéua 1°

2€ opBoywvio TTapaAANASYpapuO PE TTAEUPEG (X+2) cm Kal (3X-4) cm Kal TTEPIUETPO
28cm n diaywviog Tou gival:

Atravrnon
A.9cm B. 10 cm M 11cm A.12 cm E.15cm

Oéua 2°

2 €va opBoywvio TTapaAAnAdypappo ABIA n diaywviog AlM = 10cm Kai n TTAeupd
AB = 8cm. Av E cival To yéoo tng BI', va uttoAoyioeTe TO EUPAdOV TOU TETPAYWVOU
TToU €X€I TTAUpa TNV AE.

Oéua 3°
H mrepipeTpog Tou Tpiywvou ABI givar 30cm . Na e€etdoeTe av 1“
TO TPiywvo gival opBoywvio. | \Joxt

o2




